

## Приближается 30-я ежегодная сессия Парламентской ассамблеи ОБСЕ в Ванкувере

Strengthening  
Regional Security by  
Fostering Democratic  
and Inclusive  
Societies: The Role of  
the OSCE PA



The 30th Annual Session of the  
OSCE Parliamentary Assembly  
30 June to 4 July 2023

Сотни парламентариев из Северной Америки, Европы и Центральной Азии соберутся на этой неделе в Ванкувере, Канада, для участия в 30-й ежегодной сессии Парламентской ассамблеи ОБСЕ, которая будет проходить с 30 июня по 4 июля в Конференц-центре Ванкувера. Тема ежегодной сессии в этом году – «Укрепление региональной безопасности путем развития демократических и инклюзивных обществ: роль ПА ОБСЕ».

4 июля по итогам работы комитетов на протяжении нескольких дней состоится завершение ежегодной сессии и принятие Ванкуверской декларации, которая будет содержать рекомендации для национальных правительств, парламентов и международного

общества. Ежегодная сессия представляет собой крупнейшее ежегодное мероприятие Ассамблеи. В этом году дискуссии будут в основном сосредоточены на политических и гуманитарных последствиях войны Российской Федерации против Украины, а также ее влиянии на ситуацию в сфере безопасности.

В ходе ежегодной сессии будут рассмотрены другие важные вопросы:

- Политические заключенные в регионе ОБСЕ
- Миграция
- Институциональные вызовы в ОБСЕ
- Экономическая безопасность и восстановление после COVID
- Надлежащее управление и борьба с коррупцией
- Защита Арктики
- Энергетическая инфраструктура
- Права меньшинств и уязвимые группы
- Влияние технологий на права человека
- Научная дипломатия
- Загрязнение пластиком
- Торговля людьми

Программа, доклады и проекты резолюций опубликованы на сайте ПА ОБСЕ.

## Специальный представитель ПА ОБСЕ по противодействию коррупции принял участие в форуме в Вашингтоне

В своем выступлении в понедельник на Глобальном форуме по борьбе с коррупцией с целью развития в Вашингтоне заместитель Председателя и Специальный представитель ПА ОБСЕ по противодействию коррупции Ирен Хараламбидес (Кипр) подчеркнула роль СМИ в повышении осведомленности общества о коррупции и ее последствиях.

Качественные журналистские расследования проливают свет на факты коррупции и способствуют разоблачению нечистоплотных лиц и организаций, злоупотребляющих общественным доверием. Тем не менее, для того чтобы журналисты и организации СМИ могли выполнять свою работу, они должны быть свободны от неправомерного влияния и им должны быть обеспечены необходимые средства правовой защиты. Специальный представитель И.Хараламбидес также указала на необходимость сокращения разрыва между политикой и практикой, когда антикоррупционные законы и стратегии не реализуются должным образом, и отметила важную роль международных институтов и надзорных органов.

Она добавила, что у парламентов есть в распоряжении все необходимые инструменты, подчеркнув ключевую роль межпарламентского сотрудничества, в том числе в области обмена передовым опытом и обеспечения выполнения международных



обязательств.

В этой связи И.Хараламбидес рассказала об инициативах ПА по данной проблематике, включая двухдневную международную конференцию «Противодействие коррупции, защита демократии: роль национальных парламентов», проходившей на Кипре 27-28 мая 2022 года, парламентский онлайн-диалог «Парламентарии и журналисты: партнеры в борьбе с коррупцией», состоявшийся 14 октября 2020 года.

Конференция в Вашингтоне «Восстановление доверия» проходила 26–27 июня и была организована Глобальной практикой Всемирного банка по вопросам управления совместно с Агентством международного развития, ООН, Transparency International («Трансперенси Интернешнл») и рядом других организаций.

## К.Хаджиянни подчеркнул необходимость сотрудничества между парламентариями и гражданским обществом на мероприятии ОБСЕ



Выступление Кириакоса Хаджиянни на мероприятии ОБСЕ в области человеческого измерения, 26 июня

Выступая в понедельник на третьем Дополнительном совещании ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств ОБСЕ в области человеческого измерения на тему «Вклад гражданского общества в поощрение и защиту терпимости и недискриминации», Специальный представитель ПА ОБСЕ по вопросам взаимодействия с гражданским обществом Кириаκος Хаджиянни (Кипр) подчеркнул роль организаций гражданского общества в борьбе с дискриминацией и нетерпимостью в демократических обществах и рассмотрел роль национальных парламентов. Специальный представитель рассказал об усилиях ПА, направленных на противодействие сокращению пространства для

гражданского общества, в частности путем принятия резолюций, которые могут использоваться при выработке национального законодательства и мер политики, отметив одну из резолюций, которая будет рассматриваться в ближайшие дни на ежегодной сессии 2023 года в Ванкувере.

Он также напомнил о важном вкладе ПА в качестве площадки, объединяющей парламентариев и экспертов с целью выявления передового опыта в области борьбы со случаями дискриминации и нетерпимости и решения вопросов, связанных с укреплением роли гражданского общества. В рамках своего визита в Вену К.Хаджиянни встретился со Специальным представителем Действующего председательства ОБСЕ по гражданскому обществу Андреем Стойковски, с которым он обсудил общие вызовы, стоящие перед гражданским обществом в регионе ОБСЕ, и возможные области для взаимодействия. У К.Хаджиянни также состоялась встреча с сотрудниками Венского офиса Международного секретариата ПА ОБСЕ.